A bizonyitando6 egyenl@ség bal oldalan AE, BF és CG az ABC alaplap silyvonalai, a jobb oldalon DFE, DF és
DG az oldallap-haromszogeknek a D f6estcesbdl kiindulé silyvonalai.

A haromszog silyvonalai kifejezhetSk az oldalakkal. Valasszuk a betiizést ugy, hogy BAC hegyesszog legyen,
tiikrozziik A-t E-re, legyen a tiikorkép H, végiil legyen A és C vetiilete a BH egyenesen A', C'. Igy az ABHC
négyszog paralelogramma, AE = AH/2, és Pythagorasz tételét alkalmazva egymas utan az AHA', CBC', ABA' és
CHC' derékszogt haromszogekre, valamint figyelembe véve az

AH=AB+BH,  C'B=|BH-C'H|, AB=CH,
BH=AC ¢ CH=AB

egyenldségeket:
AH? + BC? = AA? + A'H? + C'B?> + CC"? = AA"”? + A'B*+
+2A'B-BH + BH? 4+ C'H?> —2C'H - BH + BH? + CC"* =
(2) = AB? + BH? + HC? + CA? = 2AB? + 2AC?,
és igy
2
(3) apz = A1 (2AB* +2AC? — BC?).
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Hasonlé meggondolassal ugyanerre az eredményre jutunk akkor is, ha a BAC' szog tompaszog, vagy ha derékszog;
eszerint a haromszog egy silyvonaldnak négyzete egyenl6 a silyvonallal k6z0s végponta oldalak négyzetosszege 2-

szeresébdl, valamint a szemben fekvé oldal négyzetébdl képezett kiilonbség 4-ed részével.
Ezek szerint elgbb az (1) bal oldalan, majd a jobb oldalan szerepld stulyvonalak négyzetdsszege

(4) AE? + BF? 4+ CG? = Z(AB2 + BC? + CA?),
1
(5) DE? + DF? + DG? = DA? + DB? + DC? — Z(AB2 + BC? + CA?).
(1) jobb oldalan EF, FG, GE az ABC alapharomszog kozépvonalai, rendre egyenl6k a haromszog oldalainak felével,

igy négyzetosszegiik 4-szerese egyenls az ABC haromszog oldalainak négyzetosszegével. Ezt (4) és (5) eredményeinkkel
egybevetve kapjuk, hogy a bizonyitandé egyenl6ség fennall, mert két oldalanak kozos értéke:

(DA% + DB? + DC?) + Z(ABz + BC? + CA?).

Gy. Molndr Csaba (Miskolc, Blathy O. vill. ip. t. I. o. t.)

Megjegyzés. A (2) eredmény szerint paralelogramma atloinak négyzetosszege egyenls az oldalak négyzetosszegével.



